
Na začátku bohoslužby: Ž 66,1 - 3a. 4 
Ex 1,22 – 2,10  Narození Mojžíše – statečnost Mojžíšovy matky Jókebed /viz Ex 6,20/ 
1S 1,2.9 – 17  Modlitba Chany – vytrvalost v modlitbě a dodržení slibu  
1Kr 3,16 – 28  Šalomounův soud – pravá matka se vzdá svého dítěte, jen aby ono žilo 
Před požehnáním: J 16,20 - 22  
 

Sestry a bratři, 

na dnešní neděli připadá významný svátek - ukončení 2. světové války 8. května 
1945 bezpodmínečnou kapitulací Německa. Druhá neděle v květnu je současně 
od roku 1912 /u nás od r. 1923/ svátkem matek. Naše bohoslužba je zaměřena 
k dnešnímu Dni matek. 

V Bibli jsou významné postavy a důležité osobnosti především muži. Je to 
pochopitelné, protože celá staletí sepisování Písma byla patriarchální dobou. Ale 
v Bibli čteme také o významných a statečných ženách. O třech ženách - matkách 
jsou naše dnešní čtení ze Starého zákona. Z knihy Exodus jsme četli 
o neuvěřitelně statečné a vynalézavé matce Jókebed, která porodila své třetí 
dítě do strašné situace Izraelců v egyptském otroctví. Na faraonův rozkaz měli 
být izraelští novorození chlapci zabíjeni, aby z nich nevyrostli odpůrci – vojáci 
proti Egyptu. Kromě odvahy a vynalézavosti musela Mojžíšova matka naprosto 
důvěřovat Bohu Hospodinu a spoléhat na jeho pomoc – spoléhat na zázrak! 
Druhou matkou, o které jsme z Bible četli, byla maminka významného SZ kněze 
a proroka Samuela. Dlouho nemohla mít se svým tolik ji milujícím mužem děti 
a velmi se tím trápila. Vytrvala ve svých prosbách za syna a slíbila Hospodinu, 
že jej daruje jemu – Bohu, to znamená, že se její syn stane knězem. To se také 
stalo. Co je úžasné, že po Samuelovi měla Chana ještě další děti – tři syny a dvě 
dcery /viz 1S 2,21/. SZ Chana je nám příkladem ve vytrvalých modlitbách. Třetí 
matkou, o které jsme dnes četli, je v Bibli nejmenovaná žena – jedna ze dvou 
matek před Šalomounovým soudem. V době vlády moudrého izraelského krále 
Šalomouna – v 10. stol. př. Kr. lidé neznali důkazy pomocí genetiky DNA;  bylo to 
tvrzení proti tvrzení, beze svědků, bez důkazů. Jak poznat, která z žen mluví 
pravdu a která lže? Na první pohled kruté královo rozhodnutí odhalilo skutečnou 
matku živého dítěte. Pravá matka se dokáže vzdát svého dítěte, jen aby ono 
žilo. Mateřská láska je nesobecká a sebe obětující se. 

Děkujme dnes Bohu za dar rodičovství, my matky i vy otcové. Děkujme za své 
děti, vnoučata, a prosme pro ně za dar víry i za Boží ochranu a požehnání. 

/ Jin. Buttová 8. 5. 2022 Krč / 


